



习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信强调 坚守初心使命发挥自身优势 为建设教育强国科技强国作出新的贡献

新华社北京6月12日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信,向他致以诚挚问候并表达殷切期望。

习近平在回信中说,你回国任教二十年来,将爱国之情化为报国之行,在清华大学潜心耕耘、默默奉献,教书育人、

科研创新都取得了丰硕成果,向你表示诚挚问候。

习近平强调,希望你坚守初心使命,发挥自身优势,带领大家继续探索创新人才自主培养模式,推动学科交叉与前沿创新,打造高水平的人才培养和科技创新基地,为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

姚期智曾长期在美国高校任教,2004年全职回国任教于清华大学,现为清华大学人工智能学院院长、交叉信息研究院院长。近日,姚期智给习近平总书记写信,汇报回国任教20年来培养人才、科研创新等情况,表达科技报国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量的决心。

习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞

新华社北京6月12日电 6月12日,国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。

习近平指出,联合国贸易和发展会议成立60年来,秉持共同繁荣的宗旨,积极促进南南合作,倡导南北对话,推动构建国际经济新秩序,为全球贸易和发展作出了重要贡献。当前,世界百年变局加速演进,和平和发展面临新的挑战。我们要以对人类和人民负责的态度,把准正确方向,携手构建人类命运共同体。

——要营造和平发展的国际环境。各国特别是大国要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

——要顺应开放发展的时代潮流。倡导普惠包容的经济全球化,推进贸易和投资自由化便利化,解决好发展失衡等问题,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

——要把握创新发展的历史机遇。打造开放、包容、非歧视的数字经济环境,坚持以人为本、智能向善,在联合国框架内加强人工智能规则治理,积极推进绿色转型,让广大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立75周年,中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,必将为世界发展带来新的更大机遇。中国始终是“全球南方”的一员,永远属于发展中国家。中



6月12日,国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。新华社发

国将积极扩大从其他发展中国家的进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同各方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的美好未来。

文明如水润物无声 ——世界瞩目中国以对话推动文明和谐共生

>>>A03<<<

5月份我国CPI同比上涨0.3%

新华社北京6月12日电 国家统计局12日发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅与上月相同;环比下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说,5月份,消费市场运行总体平稳,全国CPI环比季节性下降,同比涨幅与上月相同。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,继续保持温和上涨。

统计数据显示,5月份,食品价格同比下降2.0%,降幅比上月收窄0.7个百分点。食品中,猪肉、淡水鱼和鲜菜价格分别上涨4.6%、3.3%和2.3%,涨幅均有扩大;鸡蛋、鲜果和食用油价格分别下降8.5%、6.7%和5.1%,降幅均有收窄;牛肉、羊肉和禽

肉类价格分别下降12.9%、7.5%和2.9%,降幅继续扩大。

5月份,非食品价格同比上涨0.8%,涨幅比上月回落0.1个百分点。非食品中,能源价格上涨3.4%,涨幅回落0.2个百分点;扣除能源的工业消费品价格上涨0.1%,涨幅回落0.3个百分点,其中新能源汽车和燃油小汽车价格分别下降6.9%和5.2%,降幅均有扩大;服务价格上涨0.8%,涨幅与上月相同,其中家庭服务和教育服务价格均上涨1.8%,涨幅略有扩大。

5月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.4%,降幅比上月收窄1.1个百分点;环比上涨0.2%,上月为下降0.2%。

(相关新闻见A07版)

水利部门积极应对南方暴雨洪水

新华社6月12日电 记者12日从水利部了解到,6月13日至15日,江南、华南及西南地区南部预计将有一次强降雨过程。本次强降雨过程预计累计雨量大,叠加效应明显,山洪灾害、中小河流洪水发生的风险高,水利部正积极做好暴雨洪水防范应对。

水利部发布的汛情通报显示,受本次强降雨过程影响,预计湖南湘江、江西赣江、抚河、信江、饶河,浙江钱塘江、甌江,福建闽江,广西西江及支流郁江、柳江、桂江、贺江,广东北江等河流将出现明显涨水过程,其中广西西江及支流郁江、桂江,江西信

江,福建闽江上游等可能发生超警洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部当天组织防汛会商会议,滚动分析研判雨情、水情、汛情发展态势,安排部署暴雨洪水防御工作。水利部防汛办对本次暴雨洪水工作重点包括:强化预报、预警、预案、预演;科学调度水利工程拦蓄洪水;加强山洪灾害监测,切实落实“叫应”机制;加强中小河流洪水防御;强化水库安全度汛措施,特别是落实小型水库和病险水库除险加固措施,坚决避免水库垮坝。

陈岸明带队调研现代物流业和食品产业高质量发展情况

推进农产品进口基地建设 持续壮大现代农业与食品千亿产业集群

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)6月12日,市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明深入重点项目、物流企业、港口码头,开展现代物流业和食品产业高质量发展情况调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,扩大高水平对外开放,构建高效便捷的现代交通物流网络,扎实推进农产品进口基地建设,持续壮大现代农业与食品产业集群。江门海关关长、党委书记闫伟东参加有关活动。

在蓬江区,陈岸明一行来到君乐宝华南液态奶基地、京东江门智能电商产业园等项目现场,实地调研督导重点项目推进及企业发展情况,指出江门作为粤港澳大湾区重要节点城市,深中通通道通车后,一小时可通达大湾区主要城市,拥有产业基础扎实、发展空间广阔等比较优势,发展潜力巨大。希望企业深耕江门,做大做强,共享大湾区建设机遇,携手实现高质量发展。

位于江海区的江门高新港是珠西最大的智慧型内河码头。今年5月,海关总署批复同意在江门高新港设立进境肉类、冰鲜水产品、水果综合性指定监管场地(下称:综合性指定监管场地)。在港区码头,陈岸明察看了解高新港智能化建设、组合港业务开展等工作成效,对高新港集装箱吞吐量保持两位数增长的迅猛发展势头给予充分肯定。

在随后召开的座谈会上,中国外运华南有限公司、江门高新港务发展有限公司汇报了综合性指定监管场地建设、保税仓使用等情况,蓬江区、江海区、市商务局,以及李锦记、天地壹号、顶益食品、知美屋食品等食品企业代表作交流发言,共同研究推进农产品进口基地建设,持续壮大现代农业与食品千亿产业集群。

陈岸明代表江门市委、市政府向江门海关长期以来支持江门对外开放工作表示衷心感谢。他强调,建设综合性指定监管场地,是海关总署进一步推动RCEP高质量实施、扩大珠江两岸对外开放的战略布局,对江门持续壮大现代农业与食品产业集群、丰富老百姓的“菜篮子”具有重要意义。我们要牢牢把握深中通道的历史机遇,认真落实海关总署部署要求,高质量推进综合性指定监管场地建设,运用“大数据”精准招引优质进出口企业,实现优质进境产品供给与国内市场消费需求有效对接,为大湾区食品安全提供更大保障。要依托综合性指定监管场地,扎实推进农产品进口基地建设,积极引进马来西亚、印尼、新西兰等RCEP成员国的优质农产品,助力预制菜产业加快发展,推进“菜篮子”工程提质增效。

闫伟东指出,建设综合性指定监管场地,将有助于江门扩大进口规模,优化进出口商品结构,助力江门抢抓“大桥经济”发展机遇,深度参与粤港澳大湾区建设。要用足用好海关总署关于扩大高水平对外开放的有关政策,关地联合组建工作专班,加快推进综合性指定监管场地建设。要运用数字化智能化技术,严格开展检验检疫,持续优化监管流程,全力保障进口指定商品安全高效通关。要坚持边建设边招商,引入规模大、资质好、信誉高的企业,充分发挥综合性指定监管场地的社会效益和经济效益。江门海关将持续贯彻落实省署合作备忘录的各项部署要求,实施“智关强国”行动,履行守国门、促发展职责使命,全力配合推进综合性指定监管场地建设,争取项目早日建成验收、投入使用。

市领导蔡德威、郑晓毅、甄仁旺、李汉东,江门海关副关长韦冰亮参加。

吴晓晖会见澳大利亚驻穗总领事康天慕

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信)6月12日,市长吴晓晖会见澳大利亚驻穗总领事康天慕一行,双方就进一步加强各领域交流合作进行了友好交流。吴晓晖对康天慕一行的到来表示欢迎,并介绍了江门经济社会发展情况。她表示,江门地处中国开放程度最高、经济活力最强劲区域之一的粤港澳大湾区,是珠江三角洲的交通要地、产业兴旺的发展高地、备受青睐的投资宝地、近悦远来的入文福地,当前正积极参与新阶段粤港澳大湾区建设,加快培育新质生产力,努力成为广东新一轮制造业高质量发展的主力军主战场。江门与澳大利亚各地的合作空间广阔,希望双方进一步深化经贸、文化、教育等领域的合作交

流,期盼澳大利亚驻穗总领事馆一如既往地促进两地交往牵线搭桥,推动更多澳大利亚企业来江走访考察、投资创业,增进相互了解和友谊,实现互利共赢。欢迎澳大利亚企业和各界朋友来到江门、体验江门,感受江门发展的蓬勃活力。

康天慕表示,江门是中国侨都,历史悠久、人文荟萃,拥有深厚的华侨文化和美丽的自然风光。江门籍华侨人为澳大利亚经济社会发展作出了重要贡献。澳大利亚各地和江门合作基础良好、民间往来密切,合作潜力很大,澳大利亚驻穗总领事馆非常乐于向澳大利亚企业和民众宣传推介江门,进一步推动双方加强经贸合作,深化人文交流。

市领导凌传俊参加会见。

6月15日起江门站实行新的列车运行图

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/韩晶 游秋婷)6月12日,记者从江门站了解到,自6月15日起,全国铁路将实行新的列车运行图。新图实施后,江门站图定开行营业列车共计129趟,其中上行64趟,下行65趟。

目前江门站已开行至广州、深圳、佛山、湛江、肇庆、长沙、潮汕、北京、成都、昆明、香港西九龙等10多个方向列车,

为旅客提供更多出行选择。实行新的列车运行图后,江门站最早营业列车为湛江方向C6901次,开行时间为6:43;最晚一趟营业列车为广州南方向C6970次,开行时间为22:58。

江门站相关负责人表示,该站“五邑之窗”爱心服务队将用心用情为旅客做好服务工作,提供咨询引导、安全宣传等暖心服务,同时为老、幼、病、残、孕等重点旅客提供全程无忧服务,保障旅客温馨、舒适出行。“当前正值雨季,温馨提醒旅客出行时关注天气情况,充分预留留

站、安检、换乘时间,切勿‘掐点’乘车,以免耽误行程。相关出行信息,旅客们可登录12306官方网站和App,以及广州铁路官方微博、微信查询,如有疑问,可致电广铁集团官方客服热线12306咨询。”该负责人说。

市人大常委会召开江门市2024年立法工作会议 以高质量立法 服务江门现代化建设

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/高峰)6月12日,市人大常委会召开江门市2024年立法工作会议,学习贯彻习近平法治思想,全面落实立法工作会议精神和市委部署,部署落实今年立法任务。市人大常委会党组书记、副主任易中强作总结讲话,市人大常委会副主任钟军介绍《江门市人大常委会2024年度立法计划》制定情况,副市长冯小钢就做好政府立法工作作汇报。

2023年,在市委的坚强领导和市政府的大力支持下,市人大常委会突出重点、扎实推进立法工作,制定、修改了法规3件,立法工作呈现分量重、质量高、创新性强的鲜明特点,获得全国人大和省人大充分肯定。

易中强指出,要切实学习习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想统领立法工作,把党的领导贯穿地方立法工作全过程各方面,紧紧围绕省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,以高质量立法服务江门现代化建设。

易中强强调,要把立法质量放在第一位,推动地方立法工作高质量发展。坚持把地方立法功能定位,做好实施性、补充性、探索性立法。坚持不抵触原则,加强备案审查工作,维护国家法治统一。坚持问题导向,善于从“小切口”“小快灵”入手,增强法规的针对性、有效性。

下转 A02 版

全市增发国债水利项目 已开工16宗



江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/罗瑞靖)工程车来回穿梭,挖掘机挥动着长臂忙碌搬运石头,施工人员各司其职、紧张作业……在台山大同洞灌区续建配套节水改造工程现场,施工单位正抢抓进度,确保工程早日完工。今年以来,我市增发国债项目开工建设正在稳步推进,截至5月底,全市增发国债水利项目已开工16宗,总体开工率达94%。

据了解,我市2023年增发国债水利项目共17宗,总投资合计26.14亿元,共获安排国债资金8.34亿元。“针对增发国债水利项目集中、资金量大、工作任务重、实施要求高的特点,我们紧盯‘2024年6月开工建设’目标任务和要求,狠抓工作落实,全力推进项目建设。”市水利局相关

负责人表示。

市水利局建立起项目调度工作机制,采取周调度、月会商的模式,逐项调度国债项目进展情况,及时协调解决项目实施过程中存在的问题。与此同时,该局还进一步加强督导,跟踪每一宗项目前期工作进度,对进度滞后项目及时开展督导,并协调解决堵点难点,加快项目前期工作进度。该局还积极推进项目审批审查流程,加强与各有关部门沟通联系,压缩项目审批流程,为项目及开工创造条件。

“接下来,我们将督促各项目参建单位在确保安全的情况下,克服汛期施工的不利因素,加快已开工项目建设进度,尽快形成实物工作量。与此同时,严格落实国债资金使用管理规定,开展全过程监管,确保工程建设进度达标、工程质量达标、资金支付合法合规,确保高质量完成项目建设任务。”市水利局相关负责人表示。